

传承城市文化 赓续历史文脉

# 信阳(西关)老城墙修缮工作启动



老城墙修缮效果图 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)昨日上午,记者从浉河区文化广电和旅游局获悉,为传承城市文化,赓续历史文脉,浉河区将对西关老城墙进行修缮和加大保护利用。

现存信阳老城墙位于西关桥头北侧,紧邻浉河公园,总长度为200米左右。据《豫南史话》记载,信阳老城墙历史悠久,始建于唐太宗贞观三年。南宋端平元年以后因战乱荒芜四十余年,至元朝得以重修。近代以来,饱经战乱的西关古城墙遭到严重破坏,新中国成立后被拆除,现存城墙实则为当时保护古城墙而修建的石条保护堤。古城墙虽已不在,但与其密切相关的石条保护堤一直被信阳人民称为“信阳老城墙”,并深深烙进信阳人的记忆中。

浉河区文物局局长张秋菊告诉记者,一直以来,信阳老城墙的保护受到了各级党委、人大、政府、政协和广大市民的重视和关切,为全面做好信阳老城



园林工人正在对老城墙下的绿植进行移植 本报记者 张方志 摄

墙的保护和利用工作,浉河区决定实施老城墙修缮保护项目,力争达到有效保护城墙、亮化美化城墙。“老城墙修缮项目总长180米,工程不算大,但活小事大,意义重大。”张秋菊说,“我们坚持的原则是以旧修旧,尽量再现老城墙本来面貌,所以仅施工方案前后就经历了11次修改,5个版本才最终于今年7月份敲定。”

张秋菊说,信阳老城墙不仅是信阳市发展变化的历史见证,更是信阳人民情感上的一个寄

托。开展老城墙保护利用,在传承城市文化,赓续城市历史文脉上意义重大,同时也有利于改善城市环境,对我市文化旅游事业发展具有推动作用。

据了解,此次老城墙修缮工作除了对老城墙进行修缮外,还将在城墙脚下建设摄影文化长廊,长廊内会定期更换有关信阳市发展变迁的老照片。

目前,园林部门已开始对城墙下的绿植进行移植,以便为修缮和建设工作腾出空间。

## 用文字“畅谈”体会

信阳涉外职业技术学院成功举办“弘扬大别山精神”主题征文活动

本报讯(记者 周涛)为进一步深入学习、宣传、弘扬大别山精神,信阳涉外职业技术学院近期开展了首届“弘扬大别山精神”主题征文活动,各级组织积极响应。经学院评审小组评议,共评出优秀作品35篇。

大别山的历史是波澜壮阔的革命史,是艰苦卓绝的奋斗史,是可歌可泣的英雄史。该院采取大学生喜闻乐见、生动活泼、形式多样的实践教学方式,增强了思想教育的吸引力和实效性。据该院思政理论课教师毛哲成介绍,此次征文是在深度挖掘红色基因、建立红色文化教学资源库,讲好大别山革命故事,发挥典型示范与榜样引领作用,举办“大别山红色诗词书法大赛”“大别山革命歌曲演唱大赛”等活动之后开展的,是开展学习大别山精神系列教育实践活动的重要内容,是对学院将

大别山红色基因融入思想政治教育实践教学实践活动效果的一次检阅。

此次活动自开展以来,受到了学院师生的广泛关注,大家纷纷撰稿畅谈自己学习大别山精神的深刻体会。19级学生梁洁在文章中写道:“大别山处处透着红,透着革命先辈们用鲜血染的红,用生命谱写的胜利的红。这抹红浸透着先烈们的牺牲和奉献,彰显着先辈们的无私和无畏,饱含着他们对革命胜利的期盼。”王森杰同学写道:“在烈士陵园,我们怀着无比沉痛的心情向先烈们致以崇高的敬礼,举起右手宣誓时,那一幕幕可歌可泣的英雄壮举浮现在眼前,我的眼睛早已被泪水浸湿!”闫浩朋同学说:“我们要继承革命先烈遗志,从大别山精神中汲取奋进力量,不负韶华,勤奋学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量!”

## 护航国庆消防安全

市消防救援支队全面开展灭火救援实战演练

本报讯(郭江炜)为扎实做好中秋国庆等重要节点消防安全保卫工作,检验全市消防救援队伍灭火救援行动组织指挥水平和实战能力,9月29日上午,市消防救援支队在全市范围内组织开展灭火救援实战演练,12个消防救援大队、67辆消防车、311名消防指战员参加演练。

此次演练坚持实战导向,各地根据不同灾情设定,按照单位先期处置、辖区单位初战处置和社会单位协同处置的顺序,组织参战力量重点开展了灾情侦察、力量调集、初战控制、人员搜救、内攻灭火、破拆排烟、登

高救人、紧急避险等技战术科目演练。通过开展灭火救援实战演练,有效检验了队伍组织指挥、协同作战和综合保障能力,达到了预期效果,但也暴露出了临机应变考虑不全面、任务完成反馈不及时、内攻灭火救援行动处置不规范等问题。

据了解,市消防救援支队将以此次演练为契机,严格按照总队、市政府统一部署,坚决执行高等级勤务模式,全员进入实战状态,坚守岗位、履职尽责,扎实做好中秋国庆等重要节点消防安全保卫工作,坚决确保全市社会面火灾形势稳定。

## 直达公交真暖心 高校送旗表谢意

本报讯(记者 杨长喜)29日上午,信阳师范学院特意将一面写着“情系学子办实事 为民服务显真情”的锦旗送到市公交总公司,以表达对市公交总公司开通高校学生返校直达公交举动的感谢。

受疫情影响,高校返(入)校时间推迟至中秋节之后。为解决高校返(入)校高峰期交通拥堵问题,缓解中心城区交通压力,8月下旬开始,市公交总公司就提

前着手准备开通高校直达公交服务。中秋节之前,市公交总公司专门召开经理办公会,研究决定在信阳火车站北广场、信阳高铁站等公交场站开通到信阳师范学院、信阳学院、信阳职业技术学院、信阳农林学院、信阳艺术学院、信阳航空职业技术学院6所院校的直达公交。两天的时间里,直达公交共计运送了5000名左右的学子。

信阳师范学院校长办公室主

任江玉安表示,因为集中开学,交通压力骤增;同时,很多学子不是信阳本地人,对信阳的状况不熟悉,初到信阳会面临人生地不熟的情况。市公交总公司以主动接送的方式来解决学生的交通问题,让很多学子很是感动,展现了公交作为城市文明窗口的良好形象。经协商,市公交总公司方面初步计划,以后凡是在学生放假、开学的高峰期,都将开通高效直达公交,方便广大学子出行。

## 声明

●兹有信阳景佳实业有限公司行政公章壹枚(编号:4115030043837),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有信阳丽泽企业品牌营销策划有限公司在民生银行信阳分行办理的账号为:

152411389 的银行开户许可证(核准号:J5150003088101),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有姜举成豫 SQ3505 号普通二轮摩托车,该车已自行拆解报废,特此声明。

●兹有信阳联众物业管理服务中心营业执照正、副本(统一社会信用代码:91411500MA3XQHG10R),行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

